Międzynarodowy program szkoleniowy  - „Adjestradores de Perros de Asistencja”
CZE-NE-KA - Fundacja Przyjaźni Ludzi i Zwierząt ma zaszczyt zaprosić na kolejne 
seminarium międzynarodowe
„Pies i człowiek – odwieczni Przyjaciele”
pod honorowym patronatem Ministra Spraw Wewnętrznych Ludwika Dorna.
Patronat medialny objęły Redakcje: „Reader’s Digest” i „Mój Pies”
17 -18 czerwiec 2006, Hotel IBIS, Muranowska 2; rozpoczęcie o godz. 10:00
W historii człowieka jest istota, która jak żadna inna związała z nim swój los. Jest nią PIES. Od 20 tys. lat trwa ta więź poprzez burze i wstrząsy dziejowe. Razem pracują, na gospodarstwie, walczą na wojnach, pomagają sobie wzajemnie. Nieważne są dla nich różnice majątkowe, rasowe, religijne, ideologiczne. Nie mówią tym samym językiem, a jednak wzajemnie się rozumieją i wspierają. Im bardziej człowiek rozwija technikę, tym bardziej, o dziwo, potrzebuje psa. 

Pomoc tego stworzenia nie zawsze musi być konkretna. On po prostu jest i to dla człowieka jest ważne. Pies zaakceptuje każdego i będzie mu wierny. Rozpędza samotność, rozwesela, pociesza w trudnych chwilach. Wielu ludziom daje szansę na utrzymanie godności osobistej. Realnie pomaga ludziom niepełnosprawnym, niewidomym, głuchym, chorym psychicznie. Wydajnie i lojalnie pracuje wojsku, policji, straży pożarnej, pilnuje dobytku. Jest natchnieniem literatów, gwiazdorem filmowym, cyrkowcem i sportowcem. W ludzkim skomercjalizowanym świecie odniósł ogromny sukces i nic nie wskazuje na to by jego rola miała zmaleć. Wręcz przeciwnie. Dlatego też w kolejnym Międzynarodowym Seminarium pragniemy przybliżyć jego uczestnikom ten trwający tysiąclecia fenomen relacji człowiek – pies. 
Tytuł obecnego seminarium brzmi: „Pies i człowiek – odwieczni Przyjaciele”. 

Będzie ono poświęcone odwiecznej przyjaźni oraz zależnościom, które warunkują funkcjonowanie obydwu gatunków. Prześledzimy wspólną drogę psa i człowieka na przestrzeni dziejów i jego pomoc w czasach najnowszych:

- „Pies i człowiek – odwieczni Przyjaciele.” (Maria Czerwińska i Mirek Perzyński, Fundacja CZE-NE-KA)

- Referat o psach ratowniczych uczestniczących w akcji poszukiwania zasypanych ludzi po katastrofie w hali katowickiej. (Jan Wołoszyn i Małgorzata Ławeczka)
- „Wykorzystanie psów w  Państwowej Straży Pożarnej przez Specjalistyczne Grupy Poszukiwawczo-Ratownicze” (kpt. mgr inż. Wiesław Drosio)

Wysłuchamy referatów jak wydajniej i efektywniej współpracować z psem przeznaczonym do pracy z niewidomymi i chorymi na nowotwory:
-„Czynniki wpływające na dobrą pracę psa przewodnika niewidomego.” (Jerzy Przewięda)

 „Problemy osób niewidomych związane z posiadaniem psa przewodnika.” (Elżbieta Oleksiak, Polski Związek Niewidomych)

-„Praktyczne możliwości wykorzystania psa w kinezyterapii” (mgr Jacek Starzyński)
-„Innowacyjne metody wspomagania terapii kontaktowej. „Dogoterapia a właściwości uczuć dziecięcych w świetle obserwacji dzieci chorych na nowotwory” (Magdalena Halkiewicz - Ujazdowska i Dorota Targosz, Fundacja Cane Pro Humano)

Oraz o tym, co trapi naszych czworonogów i jak im pomóc:

-„Pomiar stresu podczas pracy – u psów asystujących i trenerów psów.” (Dick Lane - Anglia)

-„Czynniki zakaźne jako przyczyna zaburzeń w rozrodzie psów.” (dr wet. Magdalena Ostrowska)

-„Czy choroby skóry psów na tle bakteryjnym, pasożytniczym i grzybiczym stanowią zagrożenie dla ludzi?” (Dr Kourou Dembele)
O dogoterapii w Lubsku opowie Janina Sieluk (Fundacja CZE-NE-KA). Ponadto Alan Brooks (Wielka Brytania) wygłosi referat o zbliżających się obchodach 75-lecia organizacji Guide Dogs for the Blinds w Anglii. Spotka się również z przedstawicielami Polskiego Związku Niewidomych aby wymienić doświadczenia dotyczące International Guide Dog i nowej inicjatywy European Guide Dog Forum. 
Informacje na stronie www.czeneka.org 

